



# КОММУНАР

Газета Быковского  
 муниципального района  
 Основана  
 7 февраля 1935 года

Четверг, 31 марта 2016 года, № 25 (103820)

**◆ ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ**  
 Работодатели Волгоградской области смогут участвовать в государственных и региональных программах, получать меры господдержки при условии: выплата сотрудникам заработной платы должна быть не ниже регионального МРОТ или не ниже средней по отрасли. (Региональный МРОТ на сегодня - 11209 рублей).

Неоспоримой истиной является тот факт, что единство граждан укрепляет вера

## ЗА ГОСТЕПРИИМСТВО... НО В РАМКАХ ЗАКОНА

Ольга ОСЬМАКОВА

*Первые группы иностранных граждан прибыли в район с целью трудоустройства на уже начавшиеся полевые работы. Об этом сообщил С.М. Рахметов, начальник УФМС Волгоградской области по Быковскому району на заседании межведомственной комиссии по вопросам межнациональных отношений, которая состоялась 29 марта под председательством главы администрации района Н.К. Поволокиной.*



Заседание началось с обсуждения вопроса о недопущении незаконной миграции. Докладчик озвучил следующие данные: на конец марта на миграционный учет поставлено 839 иностранных граждан. Количество прибывших мигрантов уже превышает аналогичный показатель прошлого года. Некоторые из них прибыли заранее до начала массовых работ в поле, чтобы оформить постановку на миграционной учет и разрешение на работу, так называемый патент.

Имеющаяся в нашем распоряжении компьютерная программа позволяет отслеживать тех, кто нарушает миграционное законодательство, - отметил С.М. Рахметов.

Кстати, нарушителям грозит запрет на въезд в течение последующих трех лет.

В ходе недавно проведенного рейда сотрудниками УФМС совместно с отделом МВД РФ по Быковскому району выявлено шесть иностранцев, не успевших оформить патент на работу.

Работа по недопущению незаконной миграции, в том числе при осуществлении трудовой деятельности без раз-

решения на работу или патента, должна вестись неустанно. Это не только наша безопасность, предотвращение межнациональных конфликтов, но и наше благосостояние. Налоги от патентной системы, и немалые, поступают в областную и районную казну. В прошлом году они составили свыше 500 миллионов рублей на уровне области и более 9 миллионов - в районе. Такими данными дополнила глава администрации района выступление представителя миграционной службы.

По сложившейся традиции на сезонные работы к быковским фермерам и индивидуальным предпринимателям приезжают жители Хадаракского района Хорезмской области Узбекистана. И, честно говоря, на овощных плантациях - они незаменимые работники. Благодаря их труду, на быковских землях выращивается овощная продукция, валовая стоимость которой оценивается в несколько миллиардов рублей. Но доходы от производства, в том числе и местный НДФЛ, никак не отражаются в официальной статистике.

Глава администрации района предложила обсудить на рабочей группе вопрос за-

ключения трудовых договоров быковских хозяйственников с наемной рабочей силой.

Вырастить урожай на четырехстах и даже на ста гектарах земли главе КФХ или предпринимателю не под силу. Он использует наемную силу, и трудовые мигранты пускаются не в свободное плавание по России, а едут к конкретному хозяйственнику. Так что к работе по заключению трудовых договоров, официального трудоустройства иностранцев должны подключиться и главы сельских поселений, участковые, представители национальных диаспор. Последние, кстати, по невыясненным причинам не откликнулись на приглашение принять участие в заседании межведомственной комиссии. От начальника ОМВД РФ по Быковскому району Н.С. Имашева поступило конкретное предложение о проведении выездных комиссий в ряде поселений района, включая Солдатско-Степновское, Красносельцевское, Урало-Ахтубинское, Приморское и другие.

И еще одно направление в работе с приезжими озвучила председатель комиссии Н.К. Поволокина. В районе получили российское гражданство или имеют вид на жительство десятки узбекских семей. В период сезонных работ к ним присоединяются несколько тысяч соотечественников.

Они проводят время не только на полях, они пользуются коммунальными и медицинскими услугами, и в этом плане создают немало проблем в районе, они отдыхают, общаются с местным населением, - обрисовала ситуацию Н.К. Поволокина. И призвала вести диалог с представителями трудовой армии из Узбекистана во избежание конфликтных ситуаций с одной стороны, и налаживании культурных связей - с другой.

Тем самым плавно перешли ко второму вопросу об освещении в муниципальных СМИ мероприятий по сохранению и укреплению единства граждан России в районе. Обстоятельный доклад, как отметили все присутствующие, сделала заместитель главного редактора МБУ «Быковмедиа» М.М. Тупикова. Вот несколько конкретных примеров из ее публичного выступления.

Только за неполных три месяца текущего года в районной газете «Коммунар» было опубликовано более пятидесяти разножанровых статей, касающихся укрепления единства наций и народностей, проживающих на территории района.

Неоспоримой истиной является тот факт, что единство граждан укрепляет вера. Редакция районной газеты уделяет достаточно места на полосах теме православия, материалам об иных религиозных конфессиях. К примеру, «Музыка души» - о деятельности православного хора прихода православного храма Святой Троицы, «Плач колоколов» - о рождественском фестивале песни, ранее на страницах районки мы писали о руководителе турецкой диаспоры в п. Приморске и так далее.

А разве не укрепляет единство тесное трудовое сотрудничество наших фермеров независимо от их национальной принадлежности. Эти и другие тезисы легли в основу дальнейшего планирования работы редакции газеты по сохранению и укреплению единства граждан России в Быковском районе. Члены комиссии высказались за высокую оценку деятельности районной газеты в этом вопросе.

Конкретные мероприятия по первому вопросу, вышеизложенные, вошли в решение комиссии.

## ПОБЫВАТЬ В «АРТЕКЕ» - ЭТО НЕ ФАНТАСТИКА

*Скоро начнется летняя оздоровительная кампания детей в возрасте от 6,5 до 17 лет. Прием документов на бесплатные путевки в детские оздоровительные лагеря, расположенные на территории Волгоградской области, начнется с 1 по 15 апреля.*

Согласно поданным документам в МЦ «Ориентир» и отдел по культуре, спорту и молодежной политике районной администрации, будет формироваться заявка на путевки для детей следующих категорий: дети из неполных и многодетных семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного в Волгоградской области, дети из семей ветеранов боевых действий, дети, у которых один из родителей, проходивший военную службу, служив в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей.

В настоящее время имеется путевка во Всероссийский детский центр «Артек» с 3 мая по 23 мая для мальчика в возрасте от 11 до 17 лет. Тематика смены литературная. Для того, чтобы участвовать в смене, ребенок должен иметь грамоты, сертификаты не ниже областного уровня. Также в «Артеке» имеется путевка для девочки возрастом от 8 до 17 лет. Смена состоится с 20 июня по 10 июля, тематика - спортивная.

Также в МЦ «Ориентир» и отделе по культуре, спорту и молодежной политики районной администрации имеются путевки в профильные смены в лагерь «Костер» Дубовского района, первая смена, стоимость 6,5 тысячи рублей; в лагерь «Донцы» для воспитанников казачьих военно-патриотических клубов и военно-патриотических клубов. Смена будет проходить в Дубовском районе с 28 июня по 4 июля, стоимость 3 тысячи рублей, лагерь «Донцы» с 18 июля по 6 августа в ДОЛ «Юность» Городищенского района, стоимость 7 тысяч рублей, ДОЛ «Лукоморье», первая смена с 1 июня по 21 июня, стоимость 5,5 тысячи рублей.

За информацией обращаться в отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации муниципального района и МЦ «Ориентир» к Ю.С. Подоровой или О.С. Сопельняк, или по телефону: 3-28-87.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

31.03.16 - 06.04.16

Дата	Температура	Атмосфера	Ветер (м/с)
31.03	+5... +7	дождь	0,9
01.04	+5... +7	дождь	5,6
02.04	+8... +10	дождь	3,9
03.04	+5... +7	пасмурно	5,4
04.04	+6... +8	пасмурно	0,2
05.04	+5... +7	пасмурно	6,2
06.04	+7... +9	пасмурно	3,0

## ЕЩЕ ГОД БЕСПЛАТНО

**Бесплатная приватизация жилых помещений продлена до 1 марта 2017 года.**

Федеральным законом от 29 декабря 2004 года № 189-ФЗ «О введении в действие Жилищного кодекса

РФ» установлено, что возможность приватизации жилых помещений прекращается с 1 марта 2016 года, поскольку с этой даты утрачивают силу статьи 2, 4, 6-8, 9.1 и раздел П Закона РФ от 4 июля 1991 года №1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации».

Однако, при этом значительная часть граждан, занимающих жилые помещения в аварийном и ветхом жилье и ожидающих расселения, могли

лишиться после 1 марта 2016 года возможности воспользоваться своим правом на бесплатную приватизацию, а граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, получив свое жилье после 1 марта 2016 года, также не могли воспользоваться своим правом на бесплатную приватизацию.

В этой связи Федеральным законом указанная возможность продлевается до 1 марта 2017 года.

# ПРОВОДНИКАМ КУЛЬТУРЫ — НАШ РЕСПЕКТ



Работник  
ЦКД И.В. Луконин.

Анастасия ГЛАДКОВА

**В связи с празднованием Дня работника культуры в актовом зале Быковской администрации собрались люди, которые работают в библиотеках, Домах культуры, сельских клубах и являются основными проводниками духовности и нравственности для сельских жителей. С поздравительным словом к истинным энтузиастам, творческим людям обратилась глава администрации Быковского муниципального района Н.К. Поволокина, которая пожелала всем крепкого здоровья, творческого потенциала и передала слова благодарности от депутата Государственной Думы И.М. Гусевой.**

За достижение качественных результатов в работе, высокий профессионализм, сохранение и развитие духовных ценностей нашего народа и нравственно-



Глава администрации района Наталья Кирилловна Поволокина вручает грамоту Е.В. Апольской.

го воспитания молодежи благодарственным письмом главы Быковского муниципального района и главы администрации Быковского муниципального района были награждены преподаватель по классу фортепиано муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детской школы искусств Елена Вячеславовна Апольская; художник-постановщик Центра культуры и досуга Быковского городского поселения Дмитрий Александрович Бураков и редактор ЦКД Валентина Александровна Пименова.

Благодарностей от Волгоградской областной Думы удостоились Л.Л. Егорова,

преподаватель ДШИ, Л.М. Гончарова, преподаватель ДШИ, И.В. Луконин, В.А. Солянкина (работники ЦКД), С.А. Николаева, директор Верхнебалейского СДК.

Почетными грамотами главы администрации Быковского муниципального района наградились библиотекарь Новоникольской поселенческой библиотеки Наталья Викторовна Соколкина и библиотекарь Быковской центральной детской библиотеки, Наталья Николаевна Сарана.

Немаловажным событием стало вручение сертификата номиналом в сто тысяч рублей для Новоникольской сельской библиотеки как победителя



Заведующая поселенческой библиотекой  
Л.Ю. Масленникова.



Работник центральной детской библиотеки  
Н.Н. Сарана.

областного конкурса на получение грантов.

## УРОКИ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

МИХАИЛ СЕМЕНЕНКО,  
преподаватель БАТ

**Неделя Всероссийской финансовой грамотности детей и молодежи прошла в Быковском аграрном техникуме.**

Активное участие в проведении недели финансовой грамотности приняли студенты и преподаватели Быковского аграрного техникума. Неделя явилась как бы дополнительным этапом для более углубленного формирования финансовой грамотности студентов.

На открытом уроке по дисциплине «Основы экономики, менеджмента и маркетинга» студентка Эльвира Грицфельдт выступила перед учащимися вторых курсов с лекцией на тему «Система финансов в России».

В доступной схематичной форме она представила финансовую систему России, состоящую из трех блоков: государственные финансы, местные финансы и финансы юридических и физических лиц.

В эту же неделю были проведены уроки по темам: «Ценные бумаги», «Финансовые ресурсы предприятия», «Денежно-кредитная и налоговая системы».

Большую помощь в проведении недели Всероссийской финансовой грамотности оказал комитет по финансам администрации района в лице Н.В. Евстафьева и Ю.С. Трыханкиной, которая выступила перед студентами очного и заочного отделений и преподавателями техникума с лекцией о бюджетной системе страны и формировании и использовании бюджета нашего района, а также о финансовой политике, проводимой в Быковском муниципальном районе.

Начальник офиса отделения Сбербанка по Быковскому району В.В. Сорочинская на конкретных примерах рассказала, как защитить себя от мошеннических действий в сфере финансов, об использовании пластиковых карт, о тех кредитных продуктах, которые предоставляет Сбербанк для кредитования физических лиц и владельцев личных подсобных хозяйств.



### ◆ НОВОСТИ

## Весна торопит хлеборобов

**С нетерпением ожидают наши земледельцы того волнительного дня, когда можно будет выходить в поле. Несомненно, с «боевым настроением» подойдут они к весенне-полевые работам, ведь озимые в этом году радуют.**

Практически все перезимовали в удовлетворительном состоянии. В настоящее время еще идет их полное обследование, и к первому апреля специалисты отдела по сельскому хозяйству райадминистрации выдадут окончательные результаты по состоянию озимого клина в нашем районе на площади 7123 гектаров.

Но уже сейчас предприятие ООО «Быковоагротранс» приступило к подкормке азотными удобрениями озимых культур на площади в пределах тысячи гектаров.

Установившиеся погодные условия пока сопутствуют земледельцам в росте озимых и проведении весенне-полевых работ. Специалистами отдела по сельскому хозяйству хотя и было рекомендовано сельхозтоваропроду-

церам района увеличить озимый клин, но в прошлом году этого сделано не было. Для сева яровых хлеборобы района были обеспечены семенным материалом полностью из хозяйства ИП глава КФХ Парчак В.А. и Новоаннинского района в количестве 100 тонн. На данный момент сельхозтоваропроизводители закупают горюче-смазочные материалы. Из 600 тонн потребности на весенне-полевые работы уже имеется около 500 тонн, и закупка ГСМ продолжается. Техника готова к выходу в поле на 95 процентов.

## Заявили право на участие

**Началась подготовка ходатайств со стороны администрации Луговой Пролейки на предмет участия местных фермеров в государственных программах «Начинающий фермер» и «Семейная ферма».**

На этот раз о своем праве на участие намерены заявить пятеро фермеров, из которых два семейным и три начинающих. Претенденты вправе рассчитывать на успех, так как обладают для этого всеми возможностями: молоды, энергичны, имеют определенную базу, сельскохозяйственные знания, успели

подготовить солидные бизнес-планы на участие. Они намерены заняться в случае получения господдержки строительством новых животноводческих помещений для КРС и овцы, приобретением КРС мясного направления в племенных хозяйствах.

## Студентка года

**Студенты Быковского аграрного техникума приняли участие в областном фотоконкурсе «Субъектив 2016», проведенном по инициативе Волгоградского технологического колледжа при поддержке Совета директоров государственных профессиональных организаций Волгоградской области.**

Фотоконкурс был призван привлечь внимание общества на проблемы, стоящие перед молодежью, показать творческую позицию и новый взгляд на окружающий мир.

Девять студентов подали заявку на участие, одна из них Зарета Кадырова. Ее работа «Сладкий сон» в номинации «Друг человека» заняла второе место. Зарета также стала участницей финального конкурса «Студент года - 2016» и готовится отстоять честь района 30 марта в городе Камышине.

### ◆ НОВОСТИ



# И В ШЕСТЬДЕСЯТ — ЗА ПАРТУ

Служба занятости населения готова принять пенсионеров на переобучение

Ольга ОСЬМАКОВА

На прошлой неделе в официальном правительственном издании - «Российская газета» - была опубликована статья «Пенсионеры — пионеры бизнеса» с подзаголовком о том, что после 60-ти трудовая жизнь не кончается.

Журналисты, ссылаясь на экспертное мнение ученых, вдохновляют: дети выросли, здоровые еще есть и времени достаточно, чтобы начать свой бизнес или поработать в новом качестве. Направление будущего бизнеса или трудоустройства зависит от характера человека.

Самые активные или «играющие» люди открыты для всего нового. Это они в 50 и 60 лет садятся за парты, в том числе и университетские, осваивают новые технологии. У них — большой шанс утвер-



**Сегодня много полезной информации предлагают различные СМИ. Порой, я, как и многие, вдохновляюсь различными предложениями, берусь за реализацию. Но на практике не всегда получается по написанному. От этого опускаются руки. Бывает и так, что недосуг дойти и узнать подробности на местах. И остается полезная информация невостребованной. И все же попробуем не упустить синицу в руках. Проверим в сельской местности варианты того, что предлагает столица.**

Директор ГКУ ЦЗН Быковского района М.В. Доценко.

группа. Они открывают группы спортивных занятий, пропагандируют здоровое питание, ведут лекции о здоровье, поскольку большинство пенсионеров готовы много общаться. И не по Интернету, как молодые, а лично.

Еще одна группа - «консерваторы», которые организуют свое дело, связанное с хобби и увлечением. К примеру, рукоделием, садоводством и огородничеством. Их цель — иметь дополнительную копеечку к пенсии.

Далее в статье приводятся примеры популярных направ-

лений в бизнесе и оговорка. Бизнесменам пожилого возраста часто не хватает современных знаний. К примеру, они проигрывают молодым из-за отсутствия компьютерной грамотности.

Шаг навстречу пенсионерам был сделан Министерством труда. Привожу дословно: «Так, сегодня службы занятости готовы принять пенсионеров на переобучение».

Могут ли быковские пенсионеры снова сесть за парту? С этим вопросом обращаюсь к директору ГКУ ЦЗН Быковского района М.В. Доценко.

- Действительно, программа по переобучению пенсионеров существует. В прошлом году по ней изъявили желание учиться двое быковчан.

Мужчина 62 лет ранее работал портным. Получал очень маленькую зарплату, соответственно выработал и небольшую пенсию, на которую крайне трудно прожить. Стал подыскивать возможность подзаработать, нашел место диспетчера в одной частной компании. В работе нужно было знание компьютера. С заявлением о переобучении он обратился в Центр занятости населения. Вскоре с подобной просьбой пришла и женщина 64 лет. Быковский ЦЗН заключил договор с Волжской торговой промышленной палатой на обучение этих двух пенсионеров. В течение месяца они освоили компьютер как пользователи и получили сви-

детельство оператора ЭВМ государственного образца.

На этот год Быковский ЦЗН также получил плановые показатели по обучению пенсионеров. Основное требование к участнику этой программы — он должен быть получателем трудовой пенсии независимо от ее размера. Пенсия по инвалидности и другие виды не подходят. Второе условие — желание самого пенсионера получить новые профессиональные знания. В прошлом году, как отмечает директор, к ним обратилось немало людей пенсионного возраста, попавших под сокращение на своих рабочих местах. Но желание переобучиться никто не изъявил, за исключением тех двух, о которых шла речь выше.

В этом году заявки от пенсионеров на переобучение принимаются. По мере их подачи руководство ЦЗН заключит договор с заведением профессионального обучения. Скорее всего, это будет Быковский УСТК. В первых, учиться на территории, где проживаешь, выгоднее в финансовом плане. Во-вторых, наш учебный клуб получил лицензию на право профессиональной переподготовки. Кроме операторов ЭВМ, слесарей по ремонту автомобилей теперь готовят и охранников.

Так что у быковских пенсионеров есть реальные шансы на профессиональное переобучение.

## ФОРМУЛА НАСТРОЕНИЯ

Анна ЛИ

Профсоюзная спартакиада работников общеобразовательных учреждений Быковского муниципального района собралась в спортзале школы более 65 учителей. 13 командам-участникам предстояло пройти 4 этапа соревнований: волейбол, настольный теннис, дартс и «веселый старт». Несмотря на то, что целью мероприятия являлось знакомство и общение между школами, учителями, привлечение педагогов к физической культуре, укрепление здоровья, участники с особым вниманием и серьезностью отнеслись к соревнованиям. Практически все команды отличались своими спортивными костюмами и девизами, ведь многие из них уже не в первый раз участвовали в таких соревнованиях.

Активных участников приветствовали глава Быковского муниципального района А.И. Рассохин, начальник отдела социальной сферы администрации района Т.И. Литвинова, председатель районного профсоюзного комитета работников образования Быковского муниципального района Н.А. Образцова, директор БСШ №1 Е.Н. Слепухина, которые пожелали всем честных поединков, удачи, хорошего настроения и, конечно же, победы.

Право поднять флаг XXII профсоюзной спартакиады работников общеобразовательных учреждений под звуки Государственного Гимна предоставили

**25 марта в Быковской школе №1 состоялась XXII профсоюзная учительская спартакиада, посвященная 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Алексея Петровича Маресьева. Организаторами мероприятия выступили профсоюз работников образования совместно с отделом социальной сферы администрации Быковского муниципального района. Активное участие в организации приняли БСШ №1 и ДЮСШ.**



капитану команды МКОУ «Быковская СШ №1» В.С. Ширишину и председателю профкома О.Н. Жилейкиной. Гостей и участников мероприятия порадовал своим ярким выступлением отряд барабанщиц «Формула настроения».

После открытия мероприятия главный судья спартакиады

Ю.В. Казакова собрала капитанов команд для жеребьевки, а затем спортсмены приступили к первому этапу — волейболу. Одновременно в холле школы начался настольный теннис, в малом зале — дартс. В завершение спартакиады все команды собрались в спортзале, где прошел самый интригующий и

захватывающий этап — «веселый старт». Педагоги, принявшие участие в соревнованиях, показали все свои навыки и физическую подготовку, ловкость и меткость.

По итогам спартакиады первое место в теннисе присудили команде Раздольевской основной школы, самыми меткими в

дартсе оказались учителя Приморской школы, в волейболе победителями стали учителя Побединской школы, как и в этапе «веселый старт». В общекомандном зачете первое место заняла команда Быковской школы №1, второе — Раздольевская, третье — Побединская.

Победители были награждены кубками и грамотами от отдела социальной сферы и территориальной организации профсоюза работников образования и науки РФ. Н.А. Образцова искренне благодарила за организацию и проведение мероприятия директора БСШ №1 Е.Н. Слепухину, и.о. директора ДЮСШ Ю.В. Казакова, председателя профкома О.Н. Жилейкину и вручила им Почетные грамоты и денежные вознаграждения.

# Ей плылось и тонулось в руслах жизненных рек...

Ольга ОСЬМАКОВА

(Продолжение.  
Начало в №24 (103819)  
от 26 марта).

- Где искать стихи последующих лет? - задает вопрос Владимир Яковлевич и сам отвечает. Нина Щербакова печаталась в газетах Николаевского и Ленинского районов. В его ближайшие планы входит поездка в редакции этих газет. Возможно, там найдутся более поздние стихи Нины Щербаковой.

О чем писала она в то время, когда болезнь сковала ее? Возможно, и о самом печальном отрезке ее судьбы.

В 2000-м году дом по улице Мира, 84 опустел. Восемидесятилетняя старушка-мама уже не могла ухаживать за ней - сама нуждалась в помощи. Нину Васильевну отправили в дом-интернат для престарелых и инвалидов в с. Заплавное Ленинского района.

2 августа 2003 года Нины Васильевны Щербаковой не стало...

Недолгий жизненный путь талантливой землячки директор музея Е.В. Рябухина и научный сотрудник Т.М. Емельянова собирали как панно из пазлов. Они провели колоссальную поисковую работу, вложили в проведение вечера свою душу и переживания. Благодаря их стараниям, приглашенные зрители испытали своего рода катарсис-очищение душ.

Я ни разу не упомянула слово «мероприятие», которое чаще всего ассоциируется с «галочкой». Это был не только вечер памяти, это был настоящий урок нравственности и для взрослых, и для подрастающего поколения.

Вечером того же дня я смотрела очередной выпуск телепередачи «Пусть говорят» с Андреем Малаховым. Очередной сюжет был посвящен двум сестрам, одна из которых наказала другую «непутевую» тем, что забрала племянников к себе на воспитание. Лейтмотивом передачи стало обращение к родным людям: наказывать проще, а понять, простить и помочь - дело более сложное, требующее, прежде всего, работы над собой.

Встреча в нашем музее очень перекикалась по содержанию и по форме с популярным ток-шоу, которое не только озвучивает житейские истории, но и реально помогает своим героям.

О героине встречи в нашем музее, о времени говорили быковчане, москвичи, жители области.

В рассказе одноклассницы Фаины Николаевны Силаевой (в девичестве Ледяевой) улавливаю первую нотку забвения. Разлетелись друзья-товарищи - кто-куда, а про Нину, которая в десятом классе практически перестала посещать школу из-за неизлечимой болезни, скорее всего, позабыли. За исключением Светланы Сохиновой - с ней пока не удалось связаться



сотрудникам музея. Вспомнили про Нину, когда на страницах районной газеты «наткнулись» на ее стихи. Есть маленькое оправдание: Нина мало кого пускала к себе домой, скорее всего, не разрешала жалеть себя.

И еще один момент из выступления одноклассницы:

- Ее сочинения никогда не зачитывали в классе как лучшие, - говорила Фаина Николаевна. Выходит, литературную грамоту и поэтику она постигала самостоятельно и добилась самой высокой оценки своего труда - признания земляков, читателей районных газет соседних районов.

Конечно, вечер памяти поэтессы не мог состояться без прочтения ее стихов. Читали стихи все выступающие. Шестиклассница Маша Рыжова даже инсценировала ее произведение о маме. Валентина Васильевна Наумова, заведующая отделом обслуживания районной библиотеки, сделала небольшое открытие. В книге «Степь да степь», изданной в 2010 году, одно из стихотворений нашей землячки напечатано по соседству с великим Пушкиным, не менее известным Тютчевым и другими классиками русской литературы.

Ветеран педагогического труда М.И. Горбунова поведала о том, как работала поэтесса над стихотворением о матери нашего земляка, партизана Николая Сиротина.

Работники музея разыскали медсестру Анну Михайловну Ешину, которая сопровождала Нину Васильевну в дом-интернат для престарелых и инвалидов. Далее они связались с директором интерната Татьяной Владимировной Скрынниковой. Та передала районному музею последнее заявление, написанное собственноручно нашей землячкой. На экране экспонировался пожелтевший листок - вот такими же размашистыми буквами с наклоном писала стихи наша землячка. Последняя просьба Нины была о переводе ее в Гатчинский интернат Ленинградской области, поближе к родному брату. Директор пояснила нам, что они не смогли выполнить просьбу Щербаковой по административно - юридическим соображениям.

После встречи перечитывала несколько раз сценарий вечера-

памяти. Не могла пропустить такие строчки: старший брат нашей героини ныне проживает в Петербурге, он - специалист в области космонавтики, сестра в настоящее время живет в Украине..., а Нина похоронена вдали от них, от малой родины. Надо ли теперь расстраиваться на связь с ними? Не только светлую слезу грусти проронили многие участники этой встречи.

Думаю, что рассказ о настоящей землячке прозвучал набатом совести. Разве после такого эмоционального всплеска не задумаешься о тех, кто с тобой рядом, кому нужно твоё человеческое участие? В приложении к сценарию было напечатано еще одно стихотворение Нины Щербаковой, которое не было озвучено на вечере памяти. Но оно, по моему восприятию, очень точно и поэтично подчеркнуло ради чего проводилась эта встреча.

*«Мне когда-то твердили,  
что всё именно так:  
Человек человеку - друг,  
товарищ и брат.  
И за школьную партой  
повторяла я в лад:  
Человек человеку - друг,  
товарищ и брат...  
По дорогам неровным меня  
жизнь повела.  
Я как будто молитву, фразу ту  
берегла...  
Но одна пронесла я все  
беды подряд,  
Потому что не близко  
находился мой брат...  
Мне плылось и тонулось  
в руслах жизненных рек,  
Но не часто встречался  
на пути Человек,  
Потому и сегодня жажду  
пуще наград,  
Чтобы стал человеком друг,  
товарищ и брат.*

О другой, уже о практической стороне дела, говорил на встрече В.Я. Литвинов. Он проделал немалую работу: выписал опубликованные в районной газете стихи Нины Щербаковой. Но с 1971 года сотрудничество поэтессы с местной газетой прекратилось. Известно, что она печаталась в районке соседнего Николаевского района. За два следующих месяца, поделился планами Владимир Яковлевич, он подготовит литературное наследие к изданию.

Будем надеяться, что появится на библиотечных полках еще одна книга о настоящем человеке - напуществе подрастающему поколению быковчан. Эта книга будет и запоздалым извинением старшего поколения перед памятью Нины Щербаковой - поэтессы, которая так искренне и нежно воспела любовь к своей малой родине.

**3 апреля в ЦКД**  
(ул. Волжская, 37)  
с 8.00 до 16.00  
**СОСТОИТСЯ**  
**ВЫСТАВКА**  
**ПАЛЬТО**  
г. Пенза.  
Цены от 2500 руб. Размеры от 42 до 70.

**ПРОДАМ**

✓ОТФ.  
Тел.: 8 9061690278.

**ПРОДАМ бычков** на откорме, 7 голов живым весом, 130 руб.  
Тел.: 8 9275136804.

✓поросят.  
Тел.: 8 9377153628.

✓поливную землю, 14 га, осенняя вспашка.  
Тел.: 8 9377111423.

✓Т-40 М (вездеход), 1987 г. в.;  
✓культиватор с ножницами;  
✓бороны 6 шт.  
Тел.: 8 9610896598.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
**Елену Анатольевну**  
**КНЯЗЕВУ**  
с юбилеем!  
Будь всегда такой же милой,  
Нежной, ласковой, красивой.  
Для супруга - самой лучшей,  
Для родных - как солнца лучик,  
Для детей - красивой самой,  
Самой лучшей в мире мамой.  
Пусть судьба тебя ласкает,  
Деньги в кошельке не тают,  
И пускай тебя беда не коснется никогда.  
**Мама, Устьянские, Ильины, Белянки.**

**Закупаю**

мясо: коров и молодняка.  
Тел.: 8 9667893630.

## ГРАФИК проведения в 2016 году годового технического осмотра самоходных машин и прицепов к ним

Наименование муниципального образования	Наименование владельца СМХ и прицепов к ним	Место проведения технического осмотра	Дата и время проведения ТО	Дата и время проведения ТО в/борочных и/в/борочных автомобилей
Быковское городское поселение	ФГБУ упр. Волгоградского округа	п.г.т. Быково Волгоградметалловодхоз	05.04.2016 8-00ч	16.06.2016 8-00ч
Быковское городское поселение	ООО «Быковские арбузы»	п.г.т. Быково, ООО «Быковские арбузы»	05.04.2016 8-00ч	
Кисловское сельское поселение	Частные	ЗОНС	06.04.2016 9-00ч	21.06.2016 9-00ч
		с. Кислово	06.04.2016 11-00ч	
Быковское городское поселение	К.Ф.Х. Жиркова И.А.	п.г.т. Быково-КФХ Жиркова И.А.	07.04.2016 8-00ч	
		п.г.т. Быково ООО «Быково Агротранс»	07.04.2016 10-00ч	
Быковское городское поселение	ООО Водстрой	п.г.т. Быково	25.05.2016 8-00ч	
		п.г.т. Быково ОАО Агротранскомпания	25.05.2016 11-00ч	
Кисловское сельское поселение	А.И. Кисловский по с/поселению, частные	с. Кислово	21.06.2016 9-00ч	
Приморское сельское поселение	А.И. Приморский по с/поселению, частные	п. Приморск	22.06.2016 9-00ч	
Степновское с/п	А.И. С-Степновского с/п, частные	с. С-Степное-А.И. С-Степновского с/п	28.06.2016 11-00ч	
		ООО Арбуз-Агр	28.06.2016 11-00ч	
Александровское сельское поселение	Частные	с. Александровка	09.07.2016 9-00ч	
Побединское сельское поселение	Частные	п. Победи	06.07.2016 9-00ч	

**ВСПОМНИМ.** 1 апреля исполняется 50 лет со дня смерти участника войны **РЕПИНА Ивана Васильевича.** Все, кто знал и помнит его, вспомните вместе с нами. Помним, любим, скорбим.

**Жена, дети, внуки.**

**Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.**  
Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65  
Выходит по четвергам и субботам  
**Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».  
**ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

**E-mail:** [kommunar02@mail.ru](mailto:kommunar02@mail.ru)  
**Сайт:** [kommunar02.ru](http://kommunar02.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная - 3-15-85;  
корр. - 3-25-58;  
бухгалтерия - 3-13-56;  
факс - 3-15-85.  
Индекс 51035  
Цена свободная

Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа». Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации. Время подписания номера в печать: 23.03.2016 г. по графику - 11.00, факт. - 11.00.

Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.  
Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)  
Заказ 423 Тираж 2691